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РЕФЕРАТ 

 

Кваліфікаційна робота була виконана на кафедрі фармакології та 

технології ліків факультету хімії та фармації Одеського національного 

університету (ОНУ) імені І.І. Мечникова МОН України.  

В межах виконання роботи здійснено аналіз поліфенольних сполук в 

екстракті квіток Очитку видного методом високоефективної рідинної 

хроматографії, встановлено антиоксидантну активність отриманого екстракту, 

виготовлено лікарську форму та досліджено рівень її аналгетичної активності. 

З одержаних результатів ВЕРХ за піками на хроматограмі 

ідентифіковано та визначено кількісний вміст певних груп сполук 

поліфенольної природи. 

Було запропоновано технологію одержання та стандартизації мазі  на 

основі екстракту квіток Очитку видного. 

На термічних моделях болю, - «Гаряча пластина» та «Відсмикування 

хвоста» доведено наявність вираженої аналгетичної активності розробленої 

мазі. 

Кваліфікаційна робота магістра  викладена на 52 сторінках друкованого 

тексту та містить: 6 таблиць; 8 рисунків; використано 72 літературних 

джерела. 
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ВСТУП 

 

Про біологічну активність представників роду Sedum (S.) є нечисленні й 

розрізнені відомості. Описано тканинні препарати із очитку великого (Sedum 

maximum), для яких установлена стимулювальна, тонізувальна і 

протизапальна дія. Установлена антиоксидантна активність спиртового 

екстракту S. maximum [1, 2]. 

Представник роду - Sedum adenotrichum  відомий своїми 

протидіабетичними властивостями [3], його екстракти застосовують при 

висипаннях на шкірі, опіках, запорах і диспепсичних розладах [4], нещодавно 

також була встановлена протизапальна, антиноцицептивна та антиоксидантна 

активність [5]. 

В літературі є відомості про протизапальну та аналгетичну активність 

Sedum dendroideum [6]. В роботах описана антибактеріальна активність очитку 

великого (Sedum maximum (L.) Hoffm.) та очитку пурпурного (Sedum telephium) 

[7], протизапальна та антиоксидантна активність Sedum sediforme  [8], 

протизапальна та аналгетична активність Sedum praealtum [9]. 

Проаналізувавши представників роду Очиток, можна дійти висновку що 

велика їх кількість володіють різного роду фармакотерапевтичною 

активністю. 

В літературі є лише поодинокі  відомості про застосування Очитку 

видного, але літературних даних недостатньо, тому актуальним питанням для 

поглибленого дослідження є аналіз поліфенольного статусу та 

антиоксидантної активності квіток Очитку видного та дослідження 

аналгетичної активності мазі на основі його екстракту. 

Метою роботи було визначення поліфенольних сполук в екстракті 

квіток Очитку видного методом ВЕРХ та рівня антиоксидантної активності, 

виготовлення лікарської форми на його основі та вивчення її протибольової 

активності на термічних моделях болю. 
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Для досягнення поставленої мети необхідно було вирішити наступні 

завдання: 

1. Проаналізувати вміст сполук поліфенольної природи в екстракті 

Очитку видного методом ВЕРХ. 

2. Встановити антиоксидантну активність екстракту за методикою 

аутоокислення адреналіну. 

3. Розробити склад лікарської форми на основі одержаного екстракту. 

4. Визначити аналгетичну активність розробленої лікарської форми на 

термічних моделях болю («Гаряча пластина» та «Відсмикування хвоста»). 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Методом ВЕРХ  визначено кількісний вміст певних груп сполук 

поліфенольної природи, серед яких фенольні кислоти, катехіни та 

катехіноподібні речовини, флавоноли, флаванони, флавони та флавоноїди. 

2.  Встановлено, що швидкість реакції в контрольній пробі складає 

0,0509 оо/хв, а при додаванні досліджуваного екстракту знижується до 0,0046 

оо/хв, - 0,0429, що  на 9 % нижче, отже екстракт перешкоджає процесу 

окиснення, відсоток інгібування реакції при додаванні екстракту квіток 

Очитку видного склав 15,73 %. 

3. Розроблено технологію одержання мазі на основі попередньо 

сконцентрованого екстракту квіток Очитку видного, стандартизацію мазі 

здійснили за сумою ПФС,  екстракт додавали у кількості еквівалентній 25 мг 

суми ПФС з розрахунку на 10 г мазі, а саме – 3,13 мл, в якості мазевої основи 

використовували сплав  1,2- пропіленгліколю, поліетиленоксиду-400 та 

поліетиленоксиду -1500 у співвідношенні  2:2:5, виготовлення здійснювали за 

технологією  мазей-сплавів. 

4. Встановлено, що розроблена лікарська форма (0,25% мазь) за рівнем  

аналгетичної активності на термічних моделях демонструє високий рівень 

активності, збільшуючи термін латентного періоду в порівнянні з 

контрольною групою тварин на 44 та 95% на моделях «Гаряча пластина» та 

«Відсмикування хвоста», відповідно. 
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